



突出首创性、集成式探索！ 这份意见部署实施 自由贸易试验区提升战略

详细报道见第7版

李长萍在莘县调研时强调

扎实推动学习教育走深走实 以高质量党建赋能乡村全面振兴

本报讯(记者 李政哲 黄涛)4月22日上午,市委书记李长萍结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,到莘县调研基层党建、乡村振兴等工作,并征求基层群众对市委常委会及班子成员贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神的意见建议。她强调,要锲而不舍落实中央八项规定精神,扎实推动学习教育走深走实,以高质量党建赋能乡村全面振兴。

李长萍来到朝城镇江楼村,听取朝

城镇深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作开展情况汇报,详细了解省级乡村振兴齐鲁样板示范区建设情况。她强调,要加强农村基层党组织建设,引导党员干部走好新时代党的群众路线,切实把学习成果转化为推动经济发展、加强基层治理、促进乡村振兴的实干实效,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

在朝城镇邵庄村,李长萍察看村庄法治广场、党群服务中心,详细了解村

庄闲置资源盘活、便民服务等工作情况。她强调,要牢牢以人民为中心的发展思想,因地制宜盘活闲置资源,用心用情办好各项民生实事,不断提升便民利民服务水平,真正让群众感受到实实在在的获得感。

在朝城镇森鑫农牧有限公司,李长萍走进企业生产车间,察看牛羊集中屠宰及10万吨肉制品数字智能项目建设进展,勉励企业发挥带动作用,紧跟消费趋势,延伸产业链条,提升产品附

加值,扩大品牌影响力、行业引领力,守牢安全底线,将特色产业做大做强。

调研中,李长萍还来到京阳农业高新技术产业化示范区,走进连栋育苗基地,详细了解现代温室大棚技术推广情况,并与相关负责人深入交流。她强调,要强化科技赋能,加快智能化生产设施更新和种植新技术、新品种推广普及,进一步推动农业产业提质增效,促进农民增收。

陈波、王刚参加活动。

四省五市政协助推文旅产业联合 协商会议第三次会议在我市召开

本报讯(记者 江平波)4月21日至22日,长治、邯郸、聊城、安阳、临汾四省五市政协助推文旅产业联合协商会议第三次会议在我市召开,来自五市的政协相关领导和文旅部门负责同志齐聚一堂,深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述,认真贯彻落实党的二十届三中全会精神,深入协商建言,助力区域合作和文旅产业高质量发展。市政协主席曾晓黎主持会议。

会议指出,山西长治、临汾,河北邯郸,山东聊城,河南安阳四省五市山水相连、文化相近、人民相亲,文化旅游市场和文旅产业发展具有良好的合作基础和巨大潜力。为助力五市旅游业发展,共同打造我国内陆地区高水平开放、高质量发展的高地,本着开放、共享、惠民的原则,倡议五市文旅部门在官方网站、抖音、小红书等媒体平台发布精品旅游线路,推进五市旅游资源共享。

会上,五市政协围绕“助力文旅赋能工程,推进经济高质量发展”作主旨发言;五市文旅部门围绕文旅融合发展和旅游线路推介进行交流,并签订《四省五市推进旅游资源共享倡议书》,联合推出魅力山水休闲之旅、红色精神追寻之旅、古韵采风探秘之旅等多条精品旅游线路。此次会议的召开标志着五市文旅合作迈入了新的阶段,将进一步推动五市文旅资源共享和市场联动,为区域文旅合作开辟新的路径。

张同奇、李涤尘、韩德振出席会议。

一季度我市实现进出口总值 154.5 亿元 创历史同期最高水平

本报讯(记者 朱海波 通讯员 李阳)4月21日,记者从聊城海关获悉,2025年一季度,我市外贸进出口154.5亿元,创历史同期最高水平,同比增长16.1%,高于全省总体增速10.2个百分点,高于全国总体增速14.8个百分点。其中,3月当月实现进出口58亿元,同比增长22.2%。

一季度,我市外贸工作亮点频出:

二手乘用车出口大幅增长。我市出口二手乘用车410辆,价值6588.5万元,同比分别增长3.9倍、14.1倍,主要出口至中东、俄罗斯、中亚等市场。

禽肉产品出口增长明显。我市出口鸡肉产品2.5万吨,价值5.1亿元,同比分别增长48.5%、50.3%,主要出口至欧盟、东盟、美国、日本等市场。我市对德国出口脆皮烤鸭416.4吨,价值1262.5万元。

棉布出口增长态势持续巩固。我市出口棉布4.2亿元,同比增长36.6%。我市棉布主要出口至非洲市场。一季度,对尼日利亚、多哥、坦桑尼亚分别出口1.1亿元、0.6亿元、0.5亿元,同比分别增长31.9%、163.3%、97%。

日发纺织机出口位居全省首位。我市出口织机410台,价值7666.3万元,同比分别增长109.2%、78.1%。我市山东日发纺织机械有限公司出口值占全省织机出口总值的14.8%,居全省首位。

电缆出口发力澳新市场。我市电缆出口4828.3吨,价值1.8亿元,同比分别增长74.1%、71.2%,对主要出口市场澳大利亚、新西兰、新加坡分别出口1.1亿元、0.3亿元、0.3亿元。我市耐克森(山东)电缆有限公司出口量和出口值均居全省首位。

聊城首批 130 人 获数字技术工程师等级证书

本报讯(通讯员 潘秀梅)近日,聊城市数字技术领域迎来了一个重要的里程碑——我市首批213名数字技术工程师参加了由中国电子学会组织的专业技术等级考核评价,130人获数字技术初级等级证书,通过率达61%。这一亮眼成绩,不仅是聊城市数字技术人才培养成果的有力见证,更为全市数字经济高质量发展注入澎湃动力。

中国电子学会作为我国电子信息领域的权威机构,其组织的专业技术等级评价具有极高的权威性和认可度。考核评价内容全面,包括理论知识、实践操作、项目案例分析等多个环节,旨在全面评估数字技术工程师的综合能力。

聊城市一直高度重视数字技术人才的培养和引进,积极推动数字技术与实体经济的深度融合。此次高通过率,得益于我市完善的人才培养体系和丰富的实践机会。我市通过与山东大学、中国海洋大学等高校合作,开展了一系列针对性强的培训课程,为数字技术工程师提供了系统的学习平台。同时,鼓励企业在实际项目中锻炼人才,积累经验,提升能力。

通过考核评价的数字技术工程师,将成为聊城数字经济发展的中坚力量。他们在各自岗位上充分发挥专业优势,助力企业数字化转型,提升行业整体竞争力。这些优秀人才还发挥着“磁场效应”,吸引更多数字技术领域的精英汇聚聊城,进一步优化人才发展环境。

作风深化 实干争先 当好全面深化改革排头兵

与时代同步 与人民同行

——聊城市社科优秀成果30届评选工作回眸

■ 本报记者 张颖
本报通讯员 史晓玲

35年、30届,评出了2534项获奖成果,300项一等奖。聊城市社会科学优秀成果奖业已成为社科界的“风向标”“孵化器”,彰显了学术研究的导向性、权威性,铸就了社科评价的“聊城范式”。

35年弹指一挥间。自1989年设立以来,聊城市社科联始终坚持“二为”方向、“双百”方针,评选出的优秀成果涵盖专著、论文、课题、咨政报告等多种形式,既有基础理论研究的深厚沉淀,又有应用研究服务聊城发展的有力支撑,推出了一批经得起检验的优秀成果,也推出了一批优秀社科人才,形成了多年龄段、多学科领域、多研究方向的社科人才队伍。

机制筑基

构建科学规范的评价体系

从最初的两评一奖到如今的每年一评,从最初简单的奖项设置到如今规范化、科学化的评选体系,聊城社科奖不断改革创新,成为聊城社科界的璀璨

明星,照亮了聊城社会科学发展的前行之路。

从早期的《聊城历史大事记》等特别贡献奖成果,到后续众多与聊城地方经济社会发展紧密相关的咨政报告、研究课题获奖,聊城市社科联坚持基础理论研究与应用研究并驾齐驱,获奖成果中应用研究类成果的分量逐步提升,在服务聊城发展中发挥着越来越重要的作用。成功的关键就在于顶层设计规范引领,恰如其分适时改革,最大限度地保证质量,构建起科学规范的评价体系和工作机制,夯实了评审工作的有力根基。

在评选机制方面,聊城市社科联构建了科学规范的评价体系。从创立伊始的“两办”文件依据,到后面的四次修订,每一次调整都与时俱进,恰如其分地引领社科发展方向。特别是网上申报系统的开通、初审筛选环节的增设、终审匿名评审的实施等举措,使申报评审流程不断优化,评选机制日益完善,极大提升了评选工作的透明度、严肃性与严密性,确保评选出的社科成果质量

过硬,成为全省地市级社科奖评选的典范。

价值引领

打造咨政启民的学术高地

发挥社科评奖引领作用,推动聊城哲学社会科学繁荣发展。35年来,聊城社科评奖不断激发学术研究活力,推动学术研究向纵深拓展,带动特色学科体系构建,催生学术研究平台的多样化,使得学术研究与社科评奖相辅相成、相得益彰。

聊城市社科联充分发挥价值引领作用,打造咨政启民的学术高地。以社科奖为牵引,聊城社科界不断拓展学术研究领域,深化党的创新理论研究阐释,打响“习语‘聊’亮”品牌,让习近平新时代中国特色社会主义思想在聊城社科界落地生根、开花结果;深化孔繁森精神研究,努力打造全国研究高地,使孔繁森精神成为聊城社科界的闪亮名片;深化服务中心工作研究,多项成果进入市委、市政府决策,为聊城经济社会发展贡献了社科智慧;深化地方历

史文化研究,取得一系列丰硕成果,彰显了聊城深厚的文化底蕴,也为开展学术研究搭建了更加广阔的舞台。

在学术研究平台搭建上,聊城市社科联积极助力,社科联课题组织日益完善,从最初的少量课题到如今每年数百项课题立项,参与面不断拓展,专项课题日益丰富;稳步推进社科智库建设,聊城市社会科学院等相关机构不断发展壮大,与省内外高端智库合作日益深入;创新构建校地合作机制,为聊城经济社会高质量发展提供有力的智力支持;重点研究基地带动作用凸显,“党的建设与孔繁森精神研究基地”“聊城大学运河学研究院”等成果斐然,擦亮了聊城社科特色研究品牌。聊城市社科联还不断拓宽学术交流渠道,举办高端学术研讨活动,组织社科经验交流,参加全国全省学术研讨活动,让聊城社科走向更广阔的舞台;社科普及工作成效显著,社科普及与应用优秀成果评选开创先河,让社科成果惠及更多群众。

(下转第7版)

今日导读

持续塑强“聊·诚办”服务品牌
我市加快政务服务流程数字化再造

第2版

“世界读书日”专题
水城处处闻书声

第3版